

油尖旺區議會
食物環境衛生委員會

關注油尖旺區野鳥問題

背景

居民反映油尖旺區一帶有野鳥聚集引起衛生問題，位置主要集中於旺角區奧海城二期帝柏海灣對出公眾地方、奧海城三期對出草地(向櫻桃街方向)及鐵樹街近櫻桃街公園門口位置。除了柏景灣及帝柏海灣業委會外，我們近日亦開始收到一帶屋苑居民反映，表示野鳥聚集問題擴散至旺角街坊會陳慶社會服務中心海輝道和海泓道一帶；此外，九龍公園一帶亦常有人餵飼野鳥，鳥糞問題影響鄰近居民。

查詢

1. 過去半年，部門採取了甚麼措施針對油尖旺區，特別是大角咀一帶野鳥問題？
2. 奧海城二期帝柏海灣對出公眾地方加裝閉路電視後，食環署有否就餵飼野鳥問題在該處執法？
3. 現時有否措施可控制野鳥繁殖？又有否在油尖旺區執行有關措施？

建議

1. 加強執法及清潔：在相關地方派員加緊巡查及執法，按需要加強清洗及使用稀釋漂白水消毒有關地點；
2. 宣傳教育市民：於野鳥聚集問題重災區擺設宣傳街站，以提醒市民不要餵飼野鳥；
3. 採取措施，控制區內野鳥繁殖。

文件提呈

文件提呈 2024 年 3 月 12 日油尖旺區議會食物環境衛生委員會討論，請食物環境衛生署、漁農自然護理署代表出席回應。

提呈人：李家軒 鍾港武 劉柏祺 潘景和

2024 年 2 月 26 日